
FREGUESIA
 DE 

BIDOEIRA DE CIMA

Acta Número Cinquenta e Cinco

Aos nove dias do mês de Setembro de dois mil e vinte um, pela vinte horas e trinta
minutos, reuniu na sua sede o executivo da Junta de Freguesia de Bidoeira de Cima,
nas pessoas do seu presidente Jorge Manuel Vieira Crespo, do seu secretário Jorge
Adelino  de  Jesus  Duro  e  da  Tesoureira  Célia  Maria  Agostinho,  para  discussão  e
deliberação dos assuntos constantes da seguinte ordem de trabalhos:

Ponto 1 –  Análise e preparação de documentação para apresentar na Assembleia de
Freguesia.

Ponto 2 – Análise ao trabalho realizado no mandato e preparação da passagem de
testemunho para o novo órgão executivo a sair das eleições autárquicas do próximo dia
26 de Setembro.

O presidente declarou aberta a reunião passando a referir  que, sendo a próxima a
última reunião de Assembleia de Freguesia, não haverá quaisquer assuntos relevantes
a  ser  tratados.  Assim, foram  preparados  os  documentos  de  suporte  à  ordem  de
trabalhos, a saber:

– Relatórios Financeiro e de Actividades da Junta de Freguesia

No segundo ponto  da  ordem de trabalhos  foi  analisado o trabalho  realizado ao longo do
mandato, sendo que foi consensual que o programa eleitoral foi cumprido numa percentagem
elevada, os objectivos foram cumpridos e há um sentimento de dever cumprido.

Numa análise mais pormenorizada, foram elencados as seguintes obras realizadas:

- Ampliação e requalificação do Cemitério de Bidoeira de Cima;

- Requalificação do Cemitério do Carriço;

- Construção de edifícios de columbários nos dois cemitérios da freguesia;

- Construção do armazém e estaleiro da Junta de Freguesia;

- Construção do espaço fechado de recolha de monos junto ao Cemitério do Carriço;



- Conclusão do Parque de Lazer da Sapateira, com os seguintes melhoramentos:                            

 Construção de furo de captação de água

 Construção de sistema de rega automática

 Plantação de árvores e sementeira de relva/prado

 Aquisição e montagem de tela de sombreamento no bar

 Aquisição e montagem de sistema de produção fotovoltáica de energia

 Pavimentação de zonas pedonais

 Definição de zonas de estacionamento

 Pavimentação de arruamento confinante, com sistema de drenagem de águas pluviais

 Construção de valetas de encaminhamento e escoamento de águas pluviais

 Construção de sistema de iluminação 

 Construção do “Ponto D’Água”

 Requalificação do polidesportivo

- Construção de diversos colectores de escoamento e encaminhamento de águas pluviais para
linhas de água (zonas do Lagoeiro, Trapla, Vale dos Servos, Fornos, Fonte Ferreira em Bidoeira
de  Cima,  Poças  em  Texugueira,  Feteira  e  Lameira  em  Bidoeira  de  Baixo,  Maçaroqueira  e
Fontaínhas em Carriço, etc);

-  Acompanhamento  dos  programas  anuais  de  requalificação  de  arruamentos  (sistemas  de
escoamento de águas pluviais, passeios pedonais e asfalto de vias);

- Análise de necessidades, pedido e acompanhamento da execução de vários novos ramais de
iluminação pública e PT’s de aumento de potência;

- Análise de necessidades, pedido e acompanhamento da execução de pedidos de melhoria da
rede de telecomunicações, nomeadamente a instalação de fibra óptica dos três operadores;

- Acompanhamento das obras, apetrechamento e funcionamento do Centro Escolar;

-  Acompanhamento  do  funcionamento,  manutenção  do  espaço  e  montagem  de  ar
condicionado no Centro de Saúde;

- Acompanhamento do processo de construção do novo Centro de Saúde de Bidoeira de Cima a
iniciar brevemente;

- Acompanhamento do processo de requalificação da Casa da Cova, tendo em vista transformá-
la num Espaço de Artes, a iniciar brevemente;



-  Acompanhamento do processo da requalificação do CM 1038 (Estrada da Guia)  a  iniciar
brevemente;

- Acompanhamento do processo de construção da rede de saneamento básico na Mata da
Bidoeira, Casais da Bidoeira e Pêga a iniciar brevemente;

Para  além da obra física,  foram também realçados todos os  esforços para  dar  resposta  às
necessidades da população, nomeadamente no apoio a processos camarários, na área social,
na mediação de pequenos conflitos e outros.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão pela vinte e três horas, da qual se
lavrou a presente acta que foi lida e assinada pelos presentes.

O Presidente _______________________________________________

O Secretário________________________________________________

A Tesoureira _______________________________________________


